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A hét fejei

Hegedűs Lóránt legalább tudja, 
hogy mivel tartozik a maga és a 
kormány tekintélyének. Miután Szász 
Zoltán a sajtócenzurával kapcsola­
tosan kirohant a kormány ellen, a 
következő kijelentést tette:

— Az Otthon körbe pedig többé 
nem teszem a lábam!

Ellenben a kormány többi tagja 
nem annyira önérzetes. Felőlük 
piszkolhatják a kormányt igy, pisz- 
kolhatják a kormányt amúgy, mégis 
minden alkalommal és a legnagyobb 
előzékenységgel sietnek a liberális 
sajtó kiszolgálására. Hegedűs Lóránt, 
ámbár a kormányzót olyan tényei- 
ről mondottak mindenesetre elíté­
lendő kritikát, amelyekért ő, egyéni­
leg igazán nem felelős, megfelelt a 
handuuandára, hanem mikor mond­
ják ki a többiek is végre a meresz 
igét: hátrább az agarakkal!

Szilágyi Károly fővárosi bizott­
sági tag iránt különös hálával 
vagyunk. Végre egy őszinte ember, 
aki nyíltan mondotta el, hogy mint 
vélekedik a magyarokról és Magyar- 
országról. Úgy pattant ki a dolog, 
hogy valaki a tő város közgyűlésén 
íölhány torgatta, hogy Angliában es 
Franciaországban a szabadkomi ve­
sék milyen romboló munkát végez­
tem Szilágyi Károly ból erre a kö­
vetkező közbekiáltás tört ki:

— Furcsa, hogy mégis ezek az 
országok győztek!

No igen, hiszen régóta tudjuk, hogy 
szabad kő míveseinknek nem fontos 
Magyarország léte, vagy nem léte, de 
ilven őszinte vallomást még egyöjük 
se tett róla, sőt váltig hangoztatják, 
hogy ők ilyen meg amolyan haza­
fiak'.' Szilágyi Károly megmutatta, 
hogy milyen belülről az épület, 
amelynek ormán a piros-fehér-zöld 
lobogó leng. Az elnök rendreutasi- 
tottaT Szilágyi Károlyt a nemzet- 
gyalázó kifejezésért és ezzel vége, 
azóta szó sem esik az ügyről. Ha 
volna erélyes és komolyan magyar 
közéletünk, úgy Szilágyi Károly ma 
már nem tagja a főváros közgyűlé­
sének. Nálunk lehet büntetlenül szidni 
és pocskondiázni a magyart^ Ezek- 
útin csak azt kérdezzük, hogy Szilagyi 
Károly, a szerény elnöki rendreuta­
sítással a zsebében, mikor lesz vegre 
Budapest főpolgármestere ?!

Vadász Ligát voltaképpen nem 
hőse az itt következő históriának, 
de róla van benne szó, s hőse egy 
fajrokona. De ez egészen mind­
egy és éppen ez delhii ki az itten 
következőkből:

A fajrokon néhány nappal az 
Erzsébetvárosi Kaszinó emlékezetes 
Kisfaludy-estéje után, egy délután 
összetalálkozik egy baratjaval, de
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most hadd vegye át a szót maga a 
i aj rokon:

— Tudod, gyönyörű este volt. Iga­
zán, mondhatom, hogy nagyon impo­
záns. Egész sereg felköszöntő hang­
zott el, szebbnél-szebbek, gyönyörű­
ség volt végighallgatni. Beszélt Rá­
kosi Jenő és Beöthy Zsolt, na tudod, 
ezek az öregek igazán becsületesek... 
Gyönyörűen beszélt mindakettő, ha­
nem ami utána következett, az igazi 
csoda. Akkor olyan beszéd követ­
kezett, amihez hasonlót én még 
sohasem hallottam. Mondhatom, hogy 
verte a társaságot!

— Ki az a nagyszerű ember ? — 
kérdezte a barátja.

— Ja, még nem mondtam ? Vadász 
Lipót!

Igen, igy látják ők egymást, igy 
szeretik egymást, egy test egv lélek, 
igazán megható. Vadász Lipót egy 
Beöthy Zsolt, egy Rákosi Jenő fö­
lött. Nevetni kellene rajta, ha nem 
mutatná Magyarország újabb év­
tizedeinek történelme halálosan ko­
moly dolgoknak. Vadász Lipót? 
Igen. Vadász Lipót! így ültetik 
ők egymást a mi nyakunkra.

Prohászka Ottokárhoz, mint a ke­
resztény gondolat legértékesebb ve­
zéréhez lenne néhány szavunk: az Er­
zsébetvárosi kaszinó 350,000 koronát 
gyújtott a Kisfaludy-társaság javára. 
Az eset illő reklámmal el könyv elő­
döt! a kiadási rovatban számsze­
rűen is szerepel, de vele szemben a 
«Bevétel» oldalon ott szerepel, mint 
erkölcsi nyereség a magyar irodalom 
istápolására kiadott összeg. Helyes­
nek tartja-e Prohászka Ottokár, hogy 
a magyar társadalmi egyesületeknek 
kisebb gondja is nagyobb annál, 
hogy a magyar iiodalom jövőjéért 
fájjon a feje? Nem gondolja-e. hogy 
a magyar irodalom valóban támo­
gatásra szorul? Nem gondolja-e, 
hogy buzdítani kell a lelkeket, gyűj­

teni a magyarok között, igen gyűj­
teni kell, nagy akciót indítani, mert 
az Erzsébetvárosi kaszinó három­
százötvenezer koronája a — trójai 
faló!

B. Liszt
és

K. Petőfi
Egyik hangverseny-irodánk levelet 

kapott Hollandiából. A levél Írója, B. 
Liszt Mária azt üzeni, hogy kultusz­
miniszteri és külügyi megbízásból a 
magyar zene útjait egyengeti a forin­
tok boldog hazájában. Zsebében pá­
tens van, mely a jó hollandusok előtt 
igazolja, hogy Liszt őnagysága hivata­
los képviselője zenei műveltségünknek.

Mi nem ismerjük Liszt Máriát. Le­
het, hogy hallottuk valahol énekelni, 
ahogyan Lukács Sárit, vagy Schwei­
ger Mártát is hallhattuk. Bizonyára 
kedves, rokonszenves hölgy, jóindu­
latú és buzgó, de kétségtelen, hogy 
a Liszt név Ferencet hozza emlé­
kezetünkbe, nem Máriát, aki most 
segítő csapatokat kér korszakalkotó 
munkájához. Hegedűsre és zongorásra 
van szüksége, hogy hatásosabban ter­
jeszthesse a magyar muzsikát. Ajánl­
juk, hogy K. Pelöß Sándor hegedű- 
művészt és A. Vörösmarthy Mihály 
zongoraművészt küldjék utána. Az 
interparlamentáris tanácskozásra pedig 
legmegfelelőbb lenne G. Kossuth Lajos 
közgazdasági iró kiküldetése.

Csonka Magyarország
— nem ország. 

Egész Magyarorszag
— mennyország.
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r vizében huny tZT mokváciát! Vadikalizmust!gyár tenger vizében huny | 
el Észak, Kelet, Del hulló
csillaga. Azon az utón 
halad végig, melyet már 
a háborúban nevéről ke­
reszteltünk el s az idők 
végezetéig a legnagyobb 
német fejedelem hiret- 
nevét hirdeti a magyar 
főváros közepén. Vörös- 
fehér-fekete zászlók len­
gedeznek mindenütt, test­
véries együttesben a pi-

Tisza István miniszter- 
elnök: Tisztelt Ház! Be­
jelentem, hogy a képviselő­
im testületileg vesz reszt 
a szövetséges nemet^ csa- ■ 
szár (Zaj a Károlyi-parton) 
fogadtatásán, ki látogatá­
sával tiszteli meg a győ­
zelemben osztozkodó ma-

mOKYdC/iai. v a.
Jogot a cseheknek . Jo_,ot 
az elnyomott vomauok- 
nak! Jogot szevbeknek!

Tisza István miniszter-
elnök :. . • • csodálkozásba 
hozott mindenkit,maBuda- 
pestet a világ központjává 
teszi s hálát mond a diadal­
mas magyar nemzetnek a 

_ , Am a t PSARzar.zelemben oszxozkuuu m« mas — - ,
gyár fővárost. (Ellenmon- győzelmes kép-"W böS^mat,hogy Párt-

(Hétköznap 36, vasárnap 64 oldal.)



különbség nélkül jelenjenek meg foga­
dásán. ( Helyeslés jobboldalt, a Károlyi­
párt a mcirseillaise-t énekelve kivonul. 
Az énekszót elfojtja a mindenünnen fel­
hangzó kaeaj. j

Több tárgy nem lévén, az elnök az 
ülést berekeszti.

Újra mozgolódik a Galilei Kör
— Tiltakoznak a magyar béke ellen —

Tegnap délután öt órakor gyűlt össze 
a Galilei Kör a Vigadó nagytermében, 
hogy tiltakozzon a békekötés ellen. Ezt 
a közgyűlést izgalom előzte meg, de 
a körülményekhez képest elég simán 
folyt le. A rendőrségnek, mely már a 
koradélutáni órákban megszállotta a 
teret, alig akadt dolga.

Jászt Oszkár nyitotta meg a köz­
gyűlést. mint a kör vendége:

— Tiltakoznom kell a béke ellen 
— mondotta — mely nem a kultur- 
emberiség mentalitásából, hanem a ma­
gyar agráriusok és a magyar\ gentry 
reakciós ideológiájából fakadt (Éljenzés). 
Ez a béke szégyene a világtörténelemnél,:. 
Cseh. román, szerb testvéreink ügye 
mellett mi a végsőkig kitartunk, (he­
lyeslés) azokat a sérelmeket, melyeket 
elszenvedtek, a művelt Európa (Úgy 
van! ügy van!) igen, kimondom, a kul- 
tur-Európa törvényszékéhez terjesztjük 
le és igazságot, megtorlást, orvoslást 
követelünk azért, amit a magyar zsandár 
és pandur-uralom (Le vele!) elkövetett. 
Tartózkodom attól, hogy fölsoroljam 
mindazokat a bűnöket, melyek egy szo­
ciálisan gondolkozó kultnrember arcába 
kergetik a vért. Csak a legkiemelkedőbb 
példákra hivatkozom. Romániában, me­
lyet a magyar reakció most Havasalföld­
nek nevez, Bukarestben, melyet magyar 
csapatok szállnak meg. egy román 
uriasszonvt az ott időző magyar fics- 
urak lepisszegtek, azért, mert románul 
és nem magyarul beszélt. (A galileis- 
iák felháborodottan verik az asztalo­
kat.) Belgrádiján, melyet a magyar 
reakció szeret Nándorfehérvárnak, Hu­
nyadi János városának hívni, a ma­
gyar posta nem közvetített epy levelet, 
mert a levél a Narodna Obraná-nak, 
ennek a radikális-liberális szellemű

egyesületnek kiáltványait tartalmazta. 
(A szónok fölmutatja a levelet. Zaj. El­
nök csönget.) Fékezzék magukat uraim, 
még nem mondottam el mindent. Prá­
gában éjfélután a cseh polgárok, kik 
velünk együtt, egyforma vitézséggel 
küzdöttek (ügy van! Egy vau!!) nem 
járhatnak biztonságban az utcán, mert 
a rendőrség olykor igazoltatja őket. 
(Balkán! Hallatlan !) Kérdezem önök­
től, hogyha véletlenül a románok győz­
tek volna és történetesen megszállják 
Kolozsvárt, vájjon elképzelhető-e, hogy 
ott a magyar nyelv bármilyen sérelmet 
szenved ? (Nem! Nem!!) Kérdezem 
aztán önöktől, hogy a szerb győzelem 
esetén mert volna-e arra vetemedni 
a kis demokratikus szerb királyság, 
hogy elfoglalja Újvidéket, Zom bort, 
Szabadkát? (Nem! Nem!!) Újra kér­
dezem önöktől, hogy a csehek ha 
diadalra jut a cseh gondolat, képesek-e 
arra, mint mi, hogy Kassát leigáz­
zák és gimnáziumaikban a cseh 
nyelvet is kötelező tantárgyul iktassák 
be, sőt hogy egyes magyar iskolákat 
az emberi jog ellenére egyszerűen be­
csukjanak. (Nem! Nem!!) Önök uraim, 
megadták rá a választ s én csak ezt teszem 
hozzá: erre valóban csak a magyar 
agrár-feudális-klerikális-antikultur reak­
ciós militarizmus antiszociális és anti­
demokratikus mentalitása képes. (Szűnni 
nem akaró éljenzés.)

E szónoklat után áttértek a napi­
rendre. Felszólalt még Kán Béla, egy 
orosz fogságból hazatért kommunista, 
aki a kommunizmust dicsérte és a 111. 
Internaciouáléhoz való csatlakozást java­
solta. Utána elénekelték az Internacio- 
nále-t, azt az éneket, mely az úgy­
nevezett szovjet (tanács) köztársaság 
hivatalos himnusza. Kán Bélát a rendőr­
ség igazoltatta.

Pardon ...
KIK GYŐZTEK! Az Egyenlőség 

újra előáll a vádaskodással, melyet 
már több ízben udvariasan felelet nélkül 
hagytunk. Azt Írja, hogy a magyar•> 
osztrák hadseregben csak ők katonás­
kodtak, ök vívták ki a győzelmet és 
egyetlenegy magyar-keresztény katona se



v0lt Szó sincs róla, vádjának van valami 
alapja. Ezt elismerjük. De ebien a ridecj 
tonnájában talán még se egészen tart­
ható fenn. Több tanunk van, hogy lát­
lak ott néha egy-két magyart és keresz­
tényt is. Mi azonban nem zavarjuk a 
felekezeti békét. Pardon... pardon... 
pardon ...

HÍREK
_ Kinevezések. Mint a Budapesti

Közlöny írja, a király táborszerna­
gyot Havasalföld kormányzójává ki­
nevezte. A táborszernagy a közeli na­
pokban Bukarestbe költözik.

_ A nándorfehérvári iskolák. Nán­
dor feli érvárról jelenti tudósítónk : Egyes 
külföldi lapok tévesen azt a lnrt kö­
zölték, hogy a magyar kormány a nán­
dorfehérvári (belgrádi) gimnáziumot es 
felsőkereskedelmi iskolát bezáratta s 
helyettük magyar iskolákat akar eleibe 
léptetni. Ebből a hírből egyetlen szó sem 
iaaz. A nándorfehérvári szerb iskolák­
ban a tanítás, mint eddig, szerb nyel­
ven folyik s a magyar kormánynak 
eszeágában sincs a szerb anyanyelvű 
állampolgárok jogait megnyirbálni.

— Francia, angol és amerikai gyer­
mekek Budapesten Hírt adtunk mar 
arról a mozgalomról, melyet Be lm 
Beesés Budapest együttesen indított 
a legyőzött államok gyermekeinek fői- 
segélyére, kik Amerikában, Angliában 
és Franciaországban a mostoha táplál­
kozási viszonyok miatt s™kse=f
mik, ruhájuk, fehernemujok nincsen
szüleik képtelenek eltartani okét. Hoey 
gyámolítsuk őket, az az emberszeietet 
első parancsa, tekintet nélkül air, »Y 
államaik mennyire bűnösök a haben 
idézésében. Ma érkezett meg az első vo- 
uat mely francia, angol es amer kai gyér 
mekeket hozott Budapestre. A 
pályaudvaron Bárczy István polgames 
tér s Neugebauer \ ilmos dr. u öyerme
védő Liga elnöke fogadta okét. Bizony
a kis franciák meglehetősen sápadtok
és véznák, az angoloknak es az ame
rigaiaknak pedig főkep ruhajuk cip^uk 
hiányos A gyermekek bőséges 

kaptak a
vajaskenyérrel és mezzel, aztan gép

kocsikon a Vörös Kereszt Egylet a 
Gyermekvédő Liga Wesselényi-utcai 
helyiségébe szállították, ahol még ma 
fölruházzák őket.

— A drágaság. Több Ízben irtunk 
már itt a drágaságról, mely egyenesen 
elviselhetetlen. Egy kiló marhahús: *2 
korona, egy tojás : 10 fillér, 1 kiló vaj :
3 korona, egy kiló nullásliszt: 80fillér, 
egy öltözet férfituha: 150 korona. A 
A hatóság vaskézzel vessen véget 
ennek a" drágaságnak. A legyőzött 
államok se élnek nyomorultabban.

— Áthelyezés. Drózdy Győző eszter­
gomi néptanítót áthelyezték Trsztenába 
(Árvamegye) az állami népiskolába.

— Szeretetadomány. A Magyar Új­
ságírók Egyesülete amerikai nyomorgo 
kar társainak fölsegélyezésére ma 500 
koronát küldött New-Yorkba. Hasonló 
küldeményt juttat el majd a londoni
és a párizsi ujságiróegyesuletekhez is.

— Magyarosodnak! Ifj. Krausz Ná­
thán nevét belügyminiszteri engedély­
ivel ifj. Göndör Ferencre, ifj. Kőim 
Béla ifj. Kán Bélára, ifj. Gnuizmeig 
Izidor pedig ifj. TI. Rákóczi ferencre 
változtatta.

Magyar élet Párizsban
__Párizsi tudósítónk telefonjelentése

Mióta a diadalmas központi hatal­
mak megkötötték a párizsi beket, azóta 
a francia fővárosban nemetekkel vegye­
sen gyakran fordulnak meg magyarok 
is és a körutakon gyakran hallani ma­
gyar szót. Eltekintve azoktól, akik hiva­
talos küldetésben járnak, sokan özön­
lenek ide, kiket a magyar valuta fölényé 
és a francia frank leromlása csábit ki, 
olcsó életre. 50.000-80.000 koronáért 
adnak el pompás párizsi pálmáim,.
Természetesen ezek az összegek frank­
ban nagy számokat jelentenek. X Bou­
levard des Italiens-Qi\ és a Bouleianl 

1 Camicins-en 8 bérpalotának van 
már magyar tulajdonosa. Estente a Cafe 
de la Pal-ben az itt időző bonvedtisz- 
tek e való tekintettel magyar cigányon 
Htsszák a Rákóczi-indulót. A párizsiak 
szeretettel fogadják a magyar tiszteket. 
Különösen népszerű Sztedh ezredes.



Járdaszigetet kérünk!
— A főkapitány ár figyelmébe —

Budapest a háború befejezése óta 
auto-város lett.

Mindenütt autó. Hosszú, végelátha­
tatlan sorban sétálnak, rohannak, süvöl­
tenek egymás után a gépkocsik, még 
éjszaka is, úgyhogy a kocsiuton ma­
holnap már életveszélyes az átkelés. 
K kétfogatu s az egyfogatu már mú­
zeumi régiség. Üresen siklanak tovább 
a villamosok, csak reggel látni rajtuk 
néhány munkást. Ma már 2000—3000 
koronáért akárki vehet autót, a törvény- 
széki biró, a tanár is gépkocsin megy 
hivatalába. Itt említjük meg, hogy 
az autó helyijáratokat, melyek Buda­
pestet keresztül-kasul átszelték, éppen 
ezért megszüntették.

örvendünk ezen. De Boda Dezső 
főkapitány ur igazán észrevehette 
volna, hogy mindenütt, hol valaha 
lüktető élet pezsgett, járdaszigetek 
vannak, hogy a megakadt járókelők 
kényelmesen várakozhassanak. Csak 
nálunk kell szenvedni és tűrni hall­
gatagon a szegény magyar közönségnek.

^ODAimsÄ
* (Gyóni Géza ünneplése a Kis- 

íaludy-Társaságban.) A Kisfaludy-Tár- 
saság ina megható ünneplésben része­
sítette Gyóni Gézát, az orosz fogság­
ból hazatért költőt. Több értekezés 
méltatta költészetét, a költő pedig uj 
verseit olvasta föl. Utána a magyar 
nők arany babérkoszorút nyújtottak 
át az ünnepelt poétának.

* (A Király Színház külföldi kör­
útja.) Londonból táviratozza tudósí­
tónk : A Király Színház sorra járja a 
külföld nevezetesebb városait, hogy 
bemutassa ott a magyar zenés művé­
szetet. Ma kezdődött el ez Londonban, 
ahol Kacsók Pongrác daljátékát, a 
János vitéz-1 játszották, nagy sikerrel. 
Ünnepi előadás volt, melyen a lord- 
mayor is megjelent.

* (Pufi és az antant.) Bemutató az 
Andrássy-uti színházban. Ma este mutatták 
be Gábor Andor újsütetű háromfetvonásos 
bohózatát, melynek főhőse Pufi, régi alakja. 
Ebben a darabban a szerző sorra kigu- 
nyolja a franciákat, angolokat, amerikaiakat, 
légi ellenségeinket, még pedig oly durván 
és kajánul, hogy az ellen a győzők nevé­
ben tiltakoznunk kell. Ilyen hangot nem 
tartunk se férfiasnak, se úrinak. A polgári 
osztály e könnyed mulattat ója nem tud 
kiemelkedni szűk látóköréből s haladni az idő­
vel, szabadabb, emberibb, újabb eszmék felé.

* (Lélek a háborúban.) Balázs Béla 
uj kiadásban megjelentette háboríts 
könyvét: «Lélek a háborúban, egy 
honvédtizedes naplója». Egyesek a 
címet igy olvasták: «Pélek a háború­
ban», ami ellen a szerző tiltakozik. 
Különben könyvét megszerezte egy 
kissé áradozó ódával, melyet II. Vilmos 
német császárnak ajánlott. Eléje Lu­
kács György irt lendületes, világos és 
magyaros előszót.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti valutapiacon a volt 

központi hatalmak árfolyamai az ántánt 
valutáival szemben újból javultak. 
Különben a következő jegyzések for­
dultak elő: dollár = 1 kor., francia 
franc — 030 kor., 1 font --■= 10 kor., 
1 leva O'OÖ kor., 1 lira = 0"20 kor. 
A piacon oly nagy volt a külföld ré­
széről a kereslet a magyar korona 
iránt, hogy az egészen eltűnt a piacról. 
A korona irányzata egyre szilárdabb 
lesz, mert a semleges piacokon, igy 
Zürichben, már minden árut felvettek.

APROHIRPETESEK
5 SZOBÁS LA KAS, vil­
lanyvilágítás, gáz. külön 
lépcső, külön bejárat, évi 
•2000 koronáért azonnal 
kiadó. Háziéi- házhoz 
megy. Közvetítőknek 10% | 

dijat fizet.

MAGYAR NYELVMESTE­
REK előkészítenek szer­
beket. románokat, csehe­
ket a magyar fölvételi i 

vizsgákra.

PARIS! SZOBALÁNY, ki 
már tökéletesen beszél 
magyarul, mindenesnek 
ajánlkozik. Jó bizonyít­
ványok. Angolul is híd.

Havi 40 korona bér.

A LONDONI TRAKAL- 
GARSQUARK-on eladókét 
bérpalota. Érdeklődők ír­
janak a fönti jeligével 
a kiadóhivatalba. Magya­

rul is levelezünk.
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Felső akadémia 
a „Jólátáshoz“ 

a Vakok Intézetében
Zsidó művészeti szabad iskola — 

Contra-Kévzömüvészeti főiskola

Az a tulserény és mohó érvényesü­
lési vággyal megáldott képzőművész 
réteg., amely nemrég még a végső 
lehetőségig a maga számára igyekezett 
lefoglalni a képzőművészetek minden 
fórumát, legutóbb egy kis akadályt 
kapott kíméletlenül törtető irama elé. 
Eddig ez a csoport árasztotta el a képző­
művészeti iskolákat, ez uralkodott a 
kiállításokon, ez találta meg a leg­
könnyebben az utat a képvásárlók zsebé­
hez, s még ma is a leggyorsabban és 
■a legbiztosabban orientálódik a külön­
böző művész-exportvállalatok révén az 
egyedül boldogító külföldi valuta felé.
Ez a csoport volt az, amely legügyeseb­
ben tudta kiegyeztetni a művészi átlag- 
ösztönt a helyes, üzleti érzékkel es úgy 
belehizott az érvényesülés palastjaba, 
hogy már maga is alig fért belé.

Végre a palást megunta a dolgot. 
Megrepedt és a tul falánk fiatalság egy 
része az utcára pottyant. Megtörtént 
az a hallatlan merénylet a liberaliz­
mus ellen, hogy a Képzőművészeti fő­
iskolán helyet csináltak olyanoknak is, 
akiket tehetségük, vétségük, mora ]u 
révén elsősorban illetett meg hely a 
magyar képzőművészetek akadémiá­
ján. Következésképen nehány au, aki 
kevesebb jussal kopogtattak a ois 
kola ajtaján, kiszorultak a művészeti
Parnasszus előszobájából.

De hogy ijedne meg ilyesmitől a 
közismert művészeti élelmesség. Vala­
hol csak fel kell nevelni azokat a m 
vészeket, akik vékonypénzn előlapjaink

örökösen ismétlődő grafikai humorát
szállítják, vagy akik a könyvtáblák 
gyönge másolatait ültetik át magyarra 
a német kiadócégek kirakatablakaiból, 
mert rendesen annyi fáradtságot sem 
vesznek maguknak, hogy utána-lapoz- 
zanak esy-esy eldugodtabb illusztrá­
ciónak. Vannak külföldi művészek, aki­
ket kizárólag ezek a fürgekezü transz­
ponálok népszerűsítettek nálunk. Es 
már van is hajlékuk a fürgekezü mű­
vészeknek, akik nemzetiségi alapra 
helyezkedtek és megalakították az 
ellenakadémiát.

Az ellenakadémia cinre /sídó mű­
vészeti szabadiskola. Stílszerűen a Va­
kok intézetében nyitották meg az uj 
főiskolát, ahol művészeket tanítanak 
helyesen látni. Azért senki ne nezzen 
görbén erre az uj intézetre, amely 
a görbéket nem sik vetül etekben, 
hanem növendékeinek anatómiai­
ban testesíti meg. Az uj főiskola, 
amelynek úgy látszik kévés Lyl* 
Károly, nem elég Vaszary, Csok es 
Réthy sem, iskolafővé Barta Ernőt va- 
lasztotta meg. A tett elég .lemotra- 
tikus. Barta egyenesen az ismeretié 
ség félhomályából emelkedett művészé t
szabadcsapatvezérré. Reméljük,hogyan
uj kohndottiere vezetése alatt alegbe
terjesebb faji kitenyésztéssel portyazna
majd a kívül rekedt művészek az uj 
hét ágú szabad művészetek korul.

Van azonban komoly értéké is az J 
akadémiának. Az egyik tanár/^ 
Adolf bácsi lesz, o olyan kitu 
presszionista, hogy növendékei kétség­
kívül egész jó impressziókat szerez 
nek róla, de alig hisszük, hogy azt a 
szellemet, amely a mester kepeit ad­
hatja megtanulnák. Ez a szellem való­
színűleg pusztában kiáltó szó marad a 
vakok intézetében. Igazán csodáljuk, 
hogy odaadta nevét ehhez a vallalko-
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záshoz, amelyhez pénzt sejtjük kik 
adtak. De ki adott viszont engedélyt 
hozzá"? Talán csak nem a kultusz­
kormány? Mert azt éppen úgy hely­
telenítenék, mint Fényes Adolf ada­
kozó kedvét.

Sokkal stilszeriibb akvizíció Magyar 
Mannheimer Gusztáv, aki művészeti 
zenitjét a New-York kávéház mennye­
zetén érte el s aki még mindig- sok­
kal inkább Mannheimer, mint Magyar. 
Abban azonban nincs hiba, hogy a haj­
dan merészebb lendületű művész lassan- 
kint egész akadémikussá csontosodik.

A harmadik tanár Hermann Lipót, 
aki önmaga szokott modellt ülni jól 
hizlalt Éváihoz, amelyeknek túlérett 
testessége le szokott csurranni a kép szé­
lén. A testvéri kritika azt tartja róla, 
hogy ő a legjobban komponáló festő. 
Ezt nem is vonjuk kétségbe, de a 
kompozíciót mindig valami hozzáértő 
festővel kellene hangszereltetni. Ter­
mészetesen az akadémián a hang­
szereléstan tanára lesz.

Van még az akadémiának egy ne­
gyedik pillére is: Zádor István. Most 
jött haza külföldről, azt fogja tanítani, 
mi kell a külföldnek és hogy kell a 
rézkarcot aranyra váltani. Ő lesz azon­
kívül az izraelitografia tanára s ő fog 
útmutatást adni arra nézve is, hogy jut­
hat a művész legbiztosabban az Ernst - 
muzeumba.

Egyelőre ezeken a váltakon pihen az 
uj művészeti főiskola, amely az évszá­
zados merkantil elvek alapján alapos 
konkurrenciát akar most csinálni a Kép­
zőművészeti Főiskolának. Minden re­
ményük megvan rá, hogy ez sikerülni 
is fog, mert ha festeni nem is tud­
nak, konkurrenciát csinálni egész biz­
tosan.

Nagy román ia 
koszorúja
A bukaresti újságok szinte napról- 

napra kedveskednek olvasóiknak egy- 
egy illatos virágszállal «Nagyromania» 
politikai életének szép virágoskertjé­
ből. Ez a gyakori kedves figyelmesség 
éppen kapóra jön Romániának, mert 
megmutatja az egész világnak, meg­
mutatja Románia pártfogóinak és fő­
képpen azoknak a szerencsétlen ma­
gyaroknak. akik román uralom alá ke­
rülnek, hogy milyen szép és illatos 
virágoskert Európa keletén rögtön­
zött nagyhatalom: «Nagyrománia». 
Mutatóba mi is közlünk néhányat Ro­
mánia közéletének kimagasló bb ese­
ményeiből.

Bratianu ötmilliárdos 
panamája

Bratianu Jón, Románia volt miniszter- 
elnöke, nyolc hónapig helyettesítette 
TRn/mw pénzügyminisztert, amig az Pú 
risban időzött, mint Románia békedele­
gációjának tagja. A nagy antantbarát 
Bratianu, aki Magyarországnak tudva­
lévőén ádáz ellensége, nem hagyta ki­
használatlanul ezt a helyzetet. A buka­
resti lapok tanúsága szerint ötmilliárd 
lei névértékű kincstári jegyet, bocsátott 
ki, mint helyettes pénzügyminiszter, 
anélkül, hogy erről előzetesen bárkivel 
tanácskozott, vagy bárkitől meghatal­
mazást kért volna. Legfeljebb a minisz­
terelnökkel beszélte meg a dolgot. A 
miniszterelnök tudniilik ö maga volt.

Amikor a pénzügyminiszter vissza­
tért Párisból Bukarestbe és átvette 
minisztériumának ügyeit Bratianuíól, 
a miniszterelnök az őt jellemző ele­
gáns közvetetlenséggel elmondta neki, 
hogy időközben ötmilliárd lei értékű
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kincstári jegyet bocsátott ki és ezeket 
el is helyezte a nyugati pénzpiacokon. 
Többet nem mondott. Még ma sem 
tudja kívüle senki, mire fordította az 
ötroilliárdot. A bíróság azonban már 
kezd érdeklődni.

Károly román király 
megmérgezése

Azt is elmondják a bukaresti lapok, 
hogy Károly király annakidején nem 
természetes halállal halt meg, hanem 
méregtől. Miért mérgezték meg? Mert 
a központi hatalmak barátja volt, 
Bratianu pedig az antanttal tartott.
Itt tehát Románia két leghatalmasabb 
embere került éles ellentétbe egy­
mással. El kellett dőlni annak, hogy 
Románia a központi hatalmakkal tart-e, 
vagy az antanttal. Károly király nem 
tudta, hogyan idézze elő a döntést. 
Bratianu okosabb..volt és megtalálta a 
módját. Mérget - öntetett királyának 
kávéjába. Károly király erre a meg­
oldásra nem gondolt, tehát neki kel­
lett meghalnia és Bratianu győzött. 
Ha neki támad az a gondolata, hogy 
beleavatkozzék, milyen kávé kerüljön 
Bratianu asztalára, akkor a miniszter- 
elnököt temették volna el és a király 
politikája győzedelmeskedik. Károly 
király azonban nem volt berendezve 
ilyen gondolatokra és szándékokra. Es 
ez volt veszte.

Hasonló stilusu események regeb­
ben is fordultak elő Románia közéleté­
ben. Ezekből is elmondunk mutatóba
kettőt. . , ,A miniszterelnök

hamisan sorsoltat
Húsz esztendővel ezelőtt Sturclza 

Dimitri volt Románia miniszterelnöke. 
(") volt egyúttal a bukaresti papnevelő 
intézet kurátora is. Az intézetnek szük­
sége-volt néhány millió leire, mert nagy

javításokat kellett végeztetni az épüle­
ten. A papnevelő intézetet egyik volt 
metropolita alapítványából tartották 
fenn. Az alap vagyona nagyrészt román 
állami papirosokba volt befektetve, 
tehát csakis ezeknek a segitségévc* 
lehetett a szükséges pénzt előterem­
teni. Eladni nem lehetett a kötvénye­
ket, tehát más megoldást kellett ta­
lálni. És a miniszterelnök talált is. 
Kapóra jött neki, hogy éppen ekkori­
ban sorsolták ki az állami kötvények­
nek azt a típusát, amelyből a szemi­
náriumnak több száz darabja volt. A 
miniszterelnök igen ügyesen elren­
dezte. hogy ezekből a papirosokból soi'- 
soljanak ki megfelelő számú darabot. 
Ez kriminális hamisítás volt ugyan, de 
célra vezetett. A szeminárium meg­
kapta a szükséges milliókat, a minisz­
terelnök tekintélyének azonban egy 
általán nem ártott meg a csalás, 
Mindössze az történt, hogy amidőn 
eg-y gyűlésen kijelentette, hogy az ö 
életelve : élj becsületesen! — az ellen­
zéki lapok hozzátették: és sorsoltass 
hamisan. Ezzel az ügyet befejezték.

A miniszter rabot szabadit

Eay-két évvel a hamis sorsolás után 
történt, hogy az igazságügy miniszter 
nyári szabadságra ment. Távollétének 
idejére a földmivelési minisztert bízták 
meg a helyettesítésével. A földmivelési 
miniszter a polgári életben ügyvéd volt, 
még pedig kriminálista. Kliensei köze 
tartozott egy moldvai izraelita is, akit 
hamis bukásért négy esztendőre ítélt 
a törvényszék. Az igazságügyminisztert 
helyettesítő földmivelési miniszter, mint 
az elitéit volt védője, előterjesztest 
csempészett azok közé az akták köze, 
amelveket aláírás végett Károly király­
nak 'átadott. Az előterjesztésben per­
törlést kért kliensének ügyében. Károly
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király természetesen nem gondolhatott 
arra, hogy minisztere ilyen alávaló 
módon visszaél a hatalmával és alá­
írta a dekrétumot. A csaló másnap már 
vidáman sétálgatott Bukarest napsuga­
ras utcáin, amit természetesen még 
aznap észre is vettek az ellenzéki 
lapok. Kinyomozták a rabszabaditás 
különös körülményeit és részletesen 
megírták. A bűnös miniszternek semmi 
baja sem történt. Károly király fel­
háborodva megdorgálta ugyan, de el- 
oocsatani nem lehetett, mert az egész 
kormány azonosította magát vele.

Verekedés az urak 
kaszinójában

A bukaresti Jockey-klubbau történt, 
hogy az agg Laliováry tábornok, aki 
többizben volt hadügyminiszter és Ká­
roly király legszorosabb környezetéhez 
tartozott, összeszólalkozott a Jockey- 
klubbau vejével, aki tényleges mi­
niszter volt. A miniszter a vita hevé­
ben átkarolta és a billiárdasztal alá 
nyomta a 70 esztendős tábornokot, a 
király barátját és alaposan elverte. 
A jelenlevők közül senki sem avatko­
zom bele a dologba, amelynek sem a 
kaszinóban, sem egyebütt nem volt 
semmiféle folytatása.

Ilyen volt és ilyen marad Románia.

A zsidók térfoglalása 
Magyarországon
Hogy a sokat emlegetett zsidókérdés 

nem csak divatos jelszó és belső tar­
tarom nélküli heccelődás, hanem a leg­
komolyabb és nemzetünk életére nézve 
?. legfájdalmasabb önmagunkra esz- 
mélés, ezt ma minden keresztény 
es minden gondolkozni tudó zsidó be­

ismeri. A nemzetünket ért külső csa­
pások mellett vizsgálván belső álla­
potainkat, érezzük, hogy nemzeti lé­
tünknek legfontosabb tényezői mind a 
zsidó faj kezében és hatalmában vannak 
s hogy a liberális korszaknak nemzet­
gyilkos engedékenysége játszotta át az 
országot idegen kézre.

Számokkal szolgálhatunk olvasóink­
nak, beszélő és fájdalmasan kiáltó- 
számokkal, hogy mindenki lássa és 
érezze ki e számokból, hogy a ma­
gyarság szinte csak vendég saját ha­
zájában. E számok felölelik egész tár­
sadalmi és kulturális életünket s a 
feleszmélés keserű óráiban égető vád­
ként kell minden magyar lelkében fel­
ébrednie a bünbánás és kitartó munka, 
s az utolsó kis rög, az utolsó kis őrhely 
visszaszerzése gondolatának.

Legelső táblánk a foglalkozási ága­
kat tünteti fel, még pedig úgy, hogy 
100,000 zsidó közül, hány és milyen 
minőségben van az egyes foglalkozási
pályákon :
Mezőgazdaság és kertészet:

önálló és segítő családtag _ 552
tisztviselő ......................   26,498
segédszemély ........ ... ........ 210

Kertészet :
önálló ................................... ti,300
tisztviselő ........ ... ... ... 5,000
segédszemély........ . .............. 800

Egyéb őstermelés :
önálló és segítő családtag _ 900
segédszemély .............. ... ... *00

Bányászat :
önálló ....................... ... ... 3,100
tisztviselő ... ........... . ... 17.900
segédszemély ......................... 200

Ipar:
önálló ... ...................... . ... 12,400
tisztviselő ...  .............. . ... 43,900
segédszemély ... ................... 6,400

12
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Kereskedelem :
önálló -.......... ..................... 5Í’^')
tisztviselő -............................... 53’300
peeédszomély ........................- 3-1,800

gór. kel. 
unit. ... 
izv..........

Közlekedés :
önálló .....................
Tisztviselő ..............-
sen-édszemély .........

Közszolgálat:
önálló és tisztviselő 
segédszemély .........

Véderő :
tiszt és tisztviselő ...

18,800
12,900

2,400

13,400
4.500

3,000

Megdöbbentő a zsidóság térfog-iái ása 
a felsó iskolákon is 100 hallgató kö-

2,500

6,300 
4,8i Hl 
1.700

segédszemély ............ -.............
Napszámos --- —..............................................

Nyugdíjas, háztulajdonos es
tőkepénzes ._..........................-

Egyéb és ismeretlen
Házi cseléd „................-.........
Ha most nézzük a középiskolai tég-, 

zettség kimutatását, felekezetek sze­
rint a következő döbbenetes számokat
k M í " j 0:1.000 emberből felekez.etek szerint .

r k ír. k. ref. ág. ev. g. kel. unit. izr.

r;;S
:«,» »»**

A zsidó faj szaporodását a következő 
számok tüntetik fel:

1720-ban 11.374, 1840-ben 244,035, 1850- 
l,en 368,525. 1857-ben 412.702, 1869-be» 
542,257, 1880-ban 624,826,1890-ben ,0/,J61, 
1900-ban 831,162, 1910-ben 911,227.

Ismét egy kis kulturális kép követ­
kezik, amely szomorú magyar nem­
törődömséget és lustaságot rejt ma0a 
ban. írni és olvasni tudott felekezetek 
szerint 1910-ben 6 éven felül száza­
lékokban kifejezve:

ziil zsidó volt : -
jog bölcsé­ stvóíív- müegye'

év szet .r\ 0»1 r•/.eresz tcm

1SSL-85. 21 • 1 10-3 46 5 14-6 3'99
1886-90. 17-1 10-9 52 "5 7 • 4 37 9
1891-95. 20-0 12-9 434 V 41 4
1896-900. 229 12-9 45'5 17-9 40 6
1901-905. 25-6 20-4 44 6 26 1 44 8
1906-10. 26-4 15'8 46 9 33 3 38-7

1911. 23 1 13 9 47'3 34 9 34 4
1912. 22-3 12 "2 42 2 32 3 31'3
1913. 20-3 13-5 443 32 5 31 9
1914. 18-6 15 • 5 46 7 30 5 33 3
1915. 20-2 181 51 2 36 5 36 4
1916. 17-1 20-8 54 S 36 0 41 8
1917. 17-7 21'3 55'7 28 -4 44 6

rém. kath. 
g. kath. .. 
ref.... ... - 
ág. ev.

1'érli 
79-4 
39-2 
83-5 
88 "7

67-7 
27 5 
77-0 
82'S

Érdekes a zsidóság számaranya az 
intellektuális pályákon is pl. 1910-ben :

Törvényhozás------  --------------- ‘ 4
Állami tisztviselő ----------- -
Vármegyei tisztviselő ---------
Városi tisztviselő .................... °
Községi jegyző -......... — — -
Segédjegyző ......... — --------  -
Bíróság és ügyészség .........
Ügyvédek................................
Ügyvédsegéd.........................
Lelkész -.............................
Segédlelkész..................— —
Elemi isk. tanító.- —............
Polgári isk. tanító ..............
Tanár ......................................
Orvos................................

....... 43 "5
... ... 6-0

7-e
___  u'O
...... 11-5
.... 6 ‘ 4

48$)
Gyógyszerész...^------;;;:;

......... 40 0

........  16 6
......... 21 6
......... 22 6

42 4 
___ 37 «

Gyógyszerész segéd.
Állatorvos... — -----
Festő, szobrász ------
Éuek- és zeneművész
Színész ............ .......
Újságíró ................
Magánmérnök ........
Végül nézzünk egy kis erkölcsi ki­

mutatást is, milyen arányban vétkezik



ez a hazánkban annyira uralomra ju­
tott faj:

Hamis tanuzás és eskü ___ 1 í)
Hivatali és ügyvédi bűntett és vét­

ség .............    2-8
Vallás elleni bűntett és vétség... 5"3 
Szemérem elleni bűntett és vét­

ség ...................................... . 4/ 5
Kerítés.................     0-7
Okirathamisitás ...  ___.,____ 9'1
Kágalmazás ........... . ... ........ 28 • 3
Gyilkosság ... .................. ... 0-i
Szándékos emberölés ........... . ... 0"2
Párviadal   ... ... ...  ....... .. 10‘4
Súlyos testisértés... .................. 19'3
Halált okozó súlyos testisértés... 0-3
Zsarolás ........      110
Sikkasztás és hűtlen kezelés ... 5218 
Orgazdaság és bűnpártolás ... ... 16'9
Csalás ... ... ... .................. ... 30 4
Csalárd és vétkes bukás... ........  23• 5
Uzsora ... ..._... .. .......... . ... 4-4
íme ezek a beszélő számok. Tessék 

mindenkinek gondolkozni és elmél­
kedni rajtuk!

Irredenta utcaneveket!
— Nyílt levél Budapest törvény- 

hatóságához —

A Szabadság-téren már ott áll Ma­
gyarország megszállt részeinek négy 
szobra. Négy néma, de szakadatlan 
jajdulás, négy szimbolikus, komor in­
telem, hogy résen legyünk, ha nem 
akarjuk örökre elveszteni, amit a ránk 
erőszakolt ostoba béke védőszárnyai 
alatt elraboltak tőlünk. Négy kőbe vé­
sett eskü, hogy minden poklokon 
keresztül is, de — föltámadunk.

Ez a négy szobor azonban, ott a 
Szabadság-téren, csak azokhoz szólhat 
a „njgató panasz, a komor intelem és 
a kőbe vésett eskü szavával, akik 
szemtől-szemben megfordulnak közöt­
tük. Akik ott laknak, akik arra járnak,

akiket hébe-hóba, vagy mindennap 
arrafelé visz az ütjük: a belső Lipót­
város hadimilliomosai, meg a szoba­
lányaik, amikor reggel a fényes laká­
sok nyitott ablakán kirázzák a Sza­
badság-térre a port, a tőzsde láto­
gatói, siberek, láncosok és valuta- 
lovagok, bankemberek, postatakarék­
pénztári cheque-szelvényesek, a City- 
kávéház vendégei és az a néhány 
hivatalnok, akik a Szabadság-téren 
keresztül baktatnak a fölmivelésügyi- 
vagy kultuszminisztériumba. Ezekhez 
beszélhet csak a négy irredenta-szo­
bor, amelyek e szerint együttvéve kö­
rülbelül olyan szerepet töltenek be 
Budapest és az ország nagy nyilvá­
nossága szempontjából, mintha vala­
mi kiáltványt, aminek az egész fő­
városhoz, az egész magyar nemzethez 
kellene szólam, csak ott ragasztanának 
ki, négy példányban, a Szabadság­
téren.

Ez nem elég. Ez kevés. A magyar 
irredentát úgy kell hirdetni állandón 
és szakadatlanul Magyarország fő váró;. 
sábau, hogy az lépten-nyomon min­
denkinek beléütközzék a lelkiiletébe, 
belefurja magát az utcán járókelők 
leghétköznapibb gondolatai közé s 
ezen a réven ki nem irtható erővel 
egye bele magát Budapest egész vér­
keringésébe. Ki kell vinni az utcára 
a szabadságáén irrendentát! A székes- 
főváros utcáira kell kivinni a magyar 
irredenta gondolat zsarátnokát, amelyet 
oda kell helyezni mindenüvé, ahol 
csak megkoppan a kövezet a buda­
pesti járókelő sarka alatt.

A régi nemzeti motívumok s a nem­
zeti kegyelet és hála megsértését ma­
gától érthető leg gondosan kerülve, a 
ma már nagyon sok értelmetlen, el­
avult, vagy közömbös utcanév helyett 
az elrabolt magyar városok, megyék



és velük összefüggő fogalmak neveit 
kell kiszögezni messzire fehérlő táblá­
kon a budapesti forgalmas utcák és 
közterek sarkaira !

Nem tudom elképzelni példának 
okáért, hogy akár maga Vác városa, 
akár bármelyik váci polgártársunk 
még csak gondolatban is zokon vehetné 
tőlünk, ha a 7«cí-utcának,' amelynek 
aszfaltján korzózott az elegáns világ, 
■Budapest törvényhatósága azt az el­
nevezést adná, hogy:

Irredenta-utca.
A rangban így is előkelő, de már 

eredetileg is magyartalan, sőt köz­
jogunkba ütköző szóval elnevezett 
Koronaherceg-utcát el lehetne például 
keresztelni Székelyföld-utcának.

Ott vau a Mária Valéria- és Dorottya- 
utca, ott van a Károly-körut, amelyet 
nem IV. Károlyról neveztek el s így 
még a legitimisták érzelmét sem 
bánthatja meg, ott van a X ámkáz- 
körut, Ferenc-körut, Váci-körut, Lipót- 
körut, Margit-körut, Fürdő-utca, Bál- 
vány-utca, budai Fő-utca, Üllői-ut, Fe- 
liérvári-ut, Vámház-tér, amelyek bíz­
vást átengedhetik mai elnevezésüket 
a magyar irredentának: Kolozsvár, 
Kassa, Pozsony (most csak Pozso- 
nyi-ut van), Arad (Aradi-tér), Temes­
vár, Uj-Szeged, Komárom, Nagyvárad, 
Brassó, Nagyszeben, Eperjes, Nyitra, 
Pécs, Zombor, Zimony, Újvidék, Kalota­
szeg, Nagysár más, stb., stb. nevének. 
A körutakat, dunai hidakat, Erdélyi- 
körűt, Székely-körűt, Felvidéki-körűt, 
Délvidéki-körút, Kárpáti-körűt, Havasi- 
körűt, Pélmagyarország-hidja, vagy
Kolozsvári-, Kassai-, Temesvári-, Aradi-, 
Pozsonyi-hid stb. névre. Aztán az éli abolt 
magyar fürdőhelyek neveire; amaz el­
rabolt helyek neveire, ahol hires arany-, 
szén- és sóbányáink vannak. Aztán 
egy teret elnevezni Végváriról, mert

ő máris megérdemli. Egy teret arról a 
kis tanítónőről, akit egy gyönyörű 
irredenta-költeményéért felakasztottak 
az oláhok: Piroska vértanú-terének.

És ott vannak a kerületek nevei: 
Lipót-, Teréz-, Ferencváros! A Belváros, 
József- és Erzsébet-város nevét meg 
lehet őrizni. De itt van a Krisztina-város. 
stb. Ennek a magyar nemzeti szellem 
útjára terelődő metropolisnak oly sok 
hiábavaló, ósdi utcaneve van, amelyik­
től minden szívfájdalom nélkül meg 
lehet válni, hogy odaszögezzük az utca­
sarokra és a házszámok tábláira az 
élő, égető igazi magyar szívfájdalmat 1 

Irredenta neveket a budapesti utcá­
nak, tisztelt fővárosi törvényhatóság t 
Irredenta neveket a kőrútoknak, hidak- 
nak, köztereknek, ott, ahol csak ezt 
egyéb hagyományok megengedik. Meg­
lássák, hogy megváltozik, mennyire át- 
varázsolódik egyszerre Budapest arcu­
lata, meglássák, micsoda örökmécse­
sévé válnak ezek az uj utcanevek a 
magyar irredentának, mindaddig, amig 
csak az idők és tettek diadalszekerén 
újra be nem dübörög a magyar nem­
zeti erő és a magyar államhatalom 
ma elrabolt országrészeinkbe.

De nemcsak Budapest vigye ki utcáira 
az irredentát, hanem tegye meg ezt 
Csonka-Magyarország valamennyi vá­
rosa, sőt községe is. És ne legyen 
város, ne legyen község, ne legyen 
határ Magyarországon, ahol legalább 
egy irredenta utca, vagy tér ne hir­
desse a vidék magyarságának is, hogy 
nem múlhat el felőlünk az idők járása, 
amig be nem teljesül az uj magyar 
Hiszekegy:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. 
Hiszek egy isteni örök igazságában, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen I

Zsoldosházi.

A \



Zongora, gramm of on, hang-
lemezek, húrok, stb

királyi udvari hangszer­
gyárban VII.. RÁKÓCZI-ÚT

rS5Ä

rilliánst,
gyöngyöt, aranyat, platinát és 
ezüstöt horribilis áron vesznek

Telefon
József
52-64.

Singer Testvérek
VII., Rottenbiller-u. 24.

1 legfinomabb anyagból készül az

..APAHTOS“
SZÍ VAR KA HÜVELY

BÉRAUTÓK
nyitott, csukott, elegáns kocsik 

Címre külföldre, vidékre és a városban
figyelni bármely időben kaphatók a

Király Automobil R.-T.-nál
Budapest. VII.. Király-utca 11. 

2ELEFON: József Í2Í—01, 124—02, 121-03.

A FRANCIA NYELV
MAGÁNTANULÁS UTJÁN VALÓ

elsajátítására és begyakorlására alkalmas 
nyelvtanok, társalgókönyvek és zsebszótárak 
a francia kiejtés megjelölésével 

Schidlof dr, : „1000 szó“ módszere 
a francia nyelvnek elsajátítá­
sára. A 10 levélben teljes nyelvtan
ára mappában ............ -................... 55.— K

Schidlof dr. francia zsebszótára.
Mindkét rész egybekötve.-......... - 10.— K

Schenk francia zseb nyelvtana 
és társalgó zsebkönyve a kiejtés
megjelölésével ... „................. ... 12.— K

Honti : Magyar-francia beszélge­
tések a francia társalgás begya­
korlására. Ára fűzve............ . ... 8.— K

10°/0 felár. — Kapható:

A KÖZPONTI SAJTÓVÁLLALAT R.-T.
könyvkereskedésében :

Budapest, IV., Duna-utca 6. szám
(Klotild-palotában, a Belvárosi kávéház mellett.)

Lesujobb könyvek.
Szépirodalmi művek:

Croker: .In sva gyöngyük 60.— K
Elinor Glyn: Ilalcvonc 55.— ..
Elynor Glyn: Három hót 44.—
Kosáryné: Álom SS.—
Lagerlöf Zelma: Krisztus legendák 40.50 ..
Marlitt: A pusztai kirá:lyk is asszony 06.— ..
Rabindranath Tagore: Szüret 08.50
Tormay Cécile: Bujdosó könyv SS.— ,,
Tschudy Klára: Napoleon f:a 40.50 .,
Jézus szive naptár - Öi.40

Közérdekű művek:
Balogh Jenő: Gróf Tisza István em­

lékezete 22-— v
Doletskó Ferenc: Takarékos építkezés 39.60 ..
Dr. Hetényi Gyula: A n ük érd és 55.— ,.
Dr. Horváth Jenő: Diplomáciai tör­

ténelem 81.40 ..
Jalsoviczky: Gázmotorok 242.—
Magyar évkönyv 121.— ,,
Ormándy: A mezőgazdasági kettős

szám tartás I0S.—
Rády Albert: A szél motorok használ­

hatósága a mezőgazdaságban 33.— ..

Kapható ós megrendelhető :

A Központi Snjtóvnllnlöt R.-T.
könyvkereskedésében

Budapest, IV., Duna-utca 6. szám
(Klotild-palotában, a Belvárosi kávéház mellett.

SZŐRME KABÁTOK,
RÓKABOÁK, MUFFOK
legjutányosabb árban kaphatók.

EVETOVI CS szűcs.
BUDAPEST, V. kér., Erzsé- 
bet-tér 8. szám I. emelet.

PALLAS RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NYOMDÁJA, BUDAPEST.


